

两年试了7种药,自己治病要不得

省肿瘤医院专家:靶向治疗前要做基因检测,不是所有人都适合

本周是肿瘤防治宣传周,在江苏,第一大癌症仍然是肺癌。昨天,江苏省肿瘤医院收到一封特殊的求助信,江苏一名肺癌患者听说正在研发新药,便主动要求“试药”。让专家感觉很惊讶的是,这名患者从来没有做过基因检测,却将市场上的靶向药物吃了个遍。现在患者感觉最有效的还是传统的化疗药。

专家提醒,靶向药物确实是目前研究的热点,但是并不是越新、越贵的药物,越有效果,特别是还没有做基因检测,就吃基因靶向药物,对身体弊大于利。

通讯员 胥林花 现代快报记者 刘峻

两年里自己试了7种药,发现都没用

2013年,张先生(化姓)被发现患有晚期肺癌,并且已经开始骨转移。他开始寻求基因靶向药物的治疗。从2013年至2015年,他先后将市场上的7种靶向药物吃了个遍。“包括国内已上市的,国外代购的,甚至还有一部分是实验室的原料药,全部拿过来吃。”江苏省肿瘤医院党委书记冯继峰教授说,晚期癌症的病人,心情是可以理解的,但是这么个吃法,实际上也是耽误治疗。现在患者才发现,吃了这些药一点用没有。

反倒是放化疗效果很好。

冯继峰说,这种不找医生,自己治病的方式其实是很可怕的。医生对适合靶向治疗的病人,治疗前会做影像学、肿瘤标记物的检查;治疗后3-4周再进行检查,结合病人的症状,与治疗前进行对比,以确定治疗是否有效。如有效,会让患者继续服用。如无效,可能会更换新一代的靶向治疗药物,而不会在同一代的药物之间互相轮换。张先生更换的这几类药物,基本都是同一代的,专业的肿瘤临床医师更不会做出这样的选择。

精准治疗不是药物越贵越好

现在癌症的研究热点是精准医疗,包括精准诊断和精准治疗,精准诊断概念下的基因检测是精准医疗的基础。

很多人认为,相对于化疗,靶向药物治疗副作用低,效果好,而药价贵。冯继峰说,其实不然。在治疗中,医生通常不会直接推荐靶向治疗,也不是所有人都适合靶向治疗。靶

向治疗的特异性很强,只对一部分人有效。需要经过做相应的基因检测,找准靶点。只有驱动基因突变的人,才是适宜人群;没有相应基因突变的,医生不建议病人做靶向治疗。

在没有做基因检测的情况下,就选用靶向治疗药物,是没有依据的;并且在化疗有效的情况下,应该坚持规范的综合治疗。

靠着放化疗,他坚持了17年

冯继峰表示,虽然如今分子靶向治疗、生物治疗运用越来越广泛,但不能完全替代细胞毒药物治疗,化疗依然是基石,不可动摇。

昨天,现代快报记者也见到一个癌症17年的患者刘先生,他就是用传统的放化疗,走到了今天,成为一个奇迹。17年前,刘先生被确诊为恶性程度极高的淋巴瘤,且是中晚期。今年65岁的刘先生,当时还未退休,正值中年,还有个年幼的女儿,是家

里的顶梁柱。

2006年,刘先生的淋巴瘤扩散之前,他做了8次放疗,42次化疗。“2006年以后,刘先生的淋巴瘤已经转移到了左腿膝关节,现在,他的腰椎、胸椎、颈椎、肋骨都已被扩散到,刘先生选择保守治疗,通过合理的饮食起居、适当规律地锻炼,带“癌”生存,坚持到了现在。他告诉记者,当初没有想到能坚持这么长时间,幸运的是,他坚持到现在,看到了女儿成家,看到了越来越好的生活。

新闻链接

肺癌成江苏第一致死癌症

在江苏,胃癌、肠癌和肝癌的病人比较多见。如今肺癌已成为江苏的第一大癌。2007-2014年,南京市恶性肿瘤死亡排名依次是:肺癌、肝癌、食管癌、肠癌、胰腺癌、胆癌、乳腺癌、脑癌。而从2010年以来,肺癌已经超过胃癌成为南京恶性肿瘤的首位死因。

早期胃癌筛查,抽血就行

省人民医院等22家医院体检中心率先启动

快报讯(通讯员 吴倪娜 记者 刘峻)一讲到胃癌的筛查,很多人立马会想到让人备受折磨的胃镜,现在,抽2毫升血,就能“发现”胃黏膜病变的风险。昨天,江苏省人民医院启动早癌筛查项目,包括省人民医院在内的全省22家医疗机构体检中心,都可抽血筛查早期胃癌。

由于胃部的黏膜病变,其实通过血液也能“表现”出来。江苏省人民医院全省率先引进了血清胃功能检测技术。患者只需要抽取2毫升静脉血,检测胃蛋白酶原、胃泌素17、幽门螺杆菌等多项指标,通过综合各

项指标结果,就能“算出”胃黏膜病变的风险,高风险患者再进一步进行胃镜检查确诊。

专家说,胃癌高发地区人群、40岁以上有幽门螺旋杆菌感染、有胃肠道病变的市民、有爱吃酒、喜食腌制食品等高危因素的市民,医生建议最好每年应接受一次血清胃功能检查,以便及早发现问题,早诊早治。

江苏省人民医院健康管理中心主任张群告诉记者,现在全省包括省人民医院在内的22家医院,将在体检中心率先开展该项目。这种血清学初筛价格约200元一次。

“8岁女孩被母亲男友强行带走后溺亡”后续报道

南京警方悬赏通缉嫌疑人



4月16日现代快报相关报道



警方悬赏通缉嫌疑人

快报讯(记者 孙玉春)4月14日下午,在南京江宁区江宁街道陆郎社区,8岁的女孩婷婷(化名)在家里做作业时,被母亲男友强行带走,不到两小时后,又被该男子驾车带到梅山医院门口丢下,女孩被发现已经溺亡。而在当天带走女孩时,男子刚刚开车撞击婷婷的父亲李某致其受伤,并发生激烈打斗。现代快报也在4月16日报道了此事,目前警方仍在继续追查嫌犯。

昨天下午3点多,江宁警方发布悬赏通

缉公告,通缉该起重大刑事案件犯罪嫌疑人嵇仁兵。公告部分内容如下“嵇仁兵,身份证号码:320121198110253518,男,35岁,江宁铜井人,身高1.7米左右,平头,上身穿深黑色夹克衫(右臂有一图案,下摆为松紧口),下身穿深色长裤,脚穿皮鞋,左手手腕受伤绑白布或纱布。请广大群众注意发现嫌疑对象,积极提供线索,对于提供线索抓获犯罪嫌疑人的,奖励2万元。联系人丁警官18913839155,彭警官18913978678”。

“高考在线”系列介绍之 14

选择我们 助力高考

使用高考在线,短时间内迅速学习提分技巧, **最后一卷**, 关键的精彩和冲刺; 好家长, 有眼光; 家有孩子高考, 不关注真成了大遗憾。

高考在线APP助你高效, 精准应对高考! **最后一卷, 全真语、数、外押题**, 助你精彩的临门一脚!

2016普通高等学校招生全国统一考试(江苏卷)最后一卷
5月发售 4月开启全面预订
预订价120元! 仅限200份!

预订《最后一卷》请登录“高考在线”APP或拨打咨询热线: 02566665119